

穗深消委会联合发布旅行箱包比较试验结果 200多元的箱子综合评分超千元名牌产品

旅行箱那么多,应该怎么选?振荡、跌落、冲击……12月11日,广州市消费者委员会联合深圳市消费者委员会发布了一组旅行箱包比较试验结果,12个箱包经过了多重循环测试,大部分经受住了考验。值得关注的是,一款200多元的90分行李箱,综合评分竟高过1000多元的新秀丽。

■新快报记者 王彤 通讯员 穗消宣

同一样品多轮循环测试

广州市消费者委员会副主任罗瑞云介绍,本次比较试验从线上线下旗舰店购买12款样品,且统一选择消费热度较高的20英寸塑料硬箱,样品单价从268.9元到1534元不等。除了行业标准QB/T 2155-2018《旅行箱包》要求外,本次比较试验还增设了防水性能、拉杆摇摆度、拉链耐用度、阶梯测试、拉杆强度等项目。

“我们先测试整箱防水性能、拉杆摇摆度,然后按‘拉杆耐疲劳性能→行走性能→振荡冲击性能→跌落性能→塑料硬箱箱面耐落球冲击性能→滚筒冲击性能→箱(包)锁耐用性能→拉链耐用度→阶梯测试→拉杆强度’顺序进行循环测试。”罗瑞云说,产品在成功通过第一循环的全部项目测试后,进行第二循环测试;通过第二循环,再继续进行第三循环测试,全部的测试项目都在同一个样品上进行。

10款样品较抗摔

旅行箱抗不抗“造”,是消费者关心的重点问题。在整箱抗摔性方面,本次比较试验在规定负重条件下,分别按拉杆500次、提把300次、侧提把300次的要求对样品进行振荡冲击试验;按相关标准,将旅行箱放至900mm高处自然跌落,使样品产生冲

击;按标准检测滚筒冲击性能,考察旅行箱的抗摔、抗撞等综合性能。

试验还对旅行箱包中可能对人体造成危害的化学物质进行了考核,包括邻苯二甲酸酯、多环芳烃和游离甲醛。结果显示,12款样品均符合标准要求。

除了LOCK&LOCK条纹拉杆箱、ELLE拉杆箱外,其他10款样品均符合标准要求。综合测试结果显示:LEVEL8、samsonite新秀丽获评四星;外交官Diplomat、90分、AMERICAN TOURISTER、金利来获评四星半;网易严选获评五星。

记者看到,ELLE被测的拉杆箱标价为451.91元,在行业标准检测中,它的振荡冲击性能项中显示“不通过”,滚筒冲击性能和箱(包)锁耐用性能显示为“不适用”。在增测的整箱防水性能显示“箱里底部出现积水”,阶梯测试则是“第一轮测试7次后,拉杆变形”,以至于拉杆强度“第一轮试验前已损坏,此项不检”。

被抽检的LOCK&LOCK条纹拉杆箱价格是368元,同样在振荡冲击性能项中显示“不通过”,滚筒冲击性能和箱(包)锁耐用性能显示为“不适用”。在阶梯测试中,“第一轮:试验后,拉杆变形”,因此拉杆强度也是“第一轮试验前已损坏,此项不检”。

值得关注的还有,400多元的网

易严选拉杆箱和200多元的90分旅行箱,综合评分都高过1000多元的samsonite新秀丽拉杆箱。记者注意到,samsonite新秀丽四轮拉杆箱在整箱防水性方面,测试后“拉杆处里料大面积湿润”,在循环测试的极限“拷打”下,其“阶梯测试”和“拉杆强度”只通过了第一轮测试,第二轮试验前已损坏。“理论上只要过了第一轮就都是优秀了,已经比行业标准好很多了。”广检集团检测中心副部长曹太全表示。

建议企业采取技术手段进行加固

深圳市消费者委员会消费质量比较研究部部长崔霞在发布会上分析,从本次比较试验的具体测试结果来看,未通过第一轮测试的两款产品,均是在振荡冲击测试过程中提把脱落,可能导致消费者在使用时发生提把脱落问题,影响消费者的正常使用,箱体突然跌落或滚落还可能造成财产损失或人身伤害。另外,在进行严于标准的三轮测试时,部分样品的拉杆、滑轮等配件也容易出现问题。如果消费者长期装载重物,可能会缩短旅行箱的使用寿命。

“针对上述问题,建议企业选用足够强度、厚度的提把、拉杆、轮滑等材料,采用优质五金固定件、连接件等,并采取技术手段进行加固。”崔霞说。



■振荡冲击性能测试。

■拉杆强度测试。



■12款样品。通讯员图

食品文娱价格都降了 11月份广州CPI环比下降0.5%

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗宣报道 12月11日,国家统计局广州调查队发布11月广州居民消费价格指数(CPI)情况显示,11月广州CPI环比下降0.5%,同比下降0.6%;1-11月,广州CPI同比上涨0.2%。

11月份,广州CPI中食品价格环比下降1.3%(以下均指环比),非食品价格

下降0.3%;消费品价格下降0.4%,服务价格下降0.6%;八大类商品及服务价格呈“4降2平2涨”态势。

数据显示,今年11月,食品烟酒类价格下降0.9%。其中,随着市场供货充足,鲜菜价格下降7.9%,鲜果价格下降1.6%。

教育文化娱乐类价格下降1.5%。

受节后旅游需求回落与秋季广交会结束影响,旅行社收费价格下降8.2%,其他旅游价格下降8.1%。受“双11”促销影响,景点门票价格下降4.0%。

受秋交会结束需求减少影响,在外住宿价格下降14.6%,其中,宾馆住宿价格下降14.3%,其他住宿价格下降16.6%。

科创大赛决赛开锣 44所技工院校三大赛道一决高下

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员朱天智报道 12月11日,第二届广东省技工院校科技发明与创新大赛(下称“科创大赛”)决赛在广州市技师学院和广州市工贸技师学院科教城校区开赛。来自全省44所技工院校的183个项目参与角逐,参赛作品创意满满,展现了技工院校师生的技能风采。

据了解,本届大赛以“科技筑梦 创享未来”为主题,面向全省技工院校师生,设置科技创新、技术进步、文化创意三大赛道,各赛道分教师组和学生组。

第二届科创大赛自今年5月启动,经过各院校海选,共收到60所技工院校报送的568个参赛项目。10月份初赛结束后,最终有44所技工院校183个项目进入决赛。

决赛以“路演+答辩”的方式举行,选手将参赛项目实物作品带到现场展



■决赛现场,参赛团队正在讲解项目。

示,评审专家现场评分、评议,同时举办决赛项目展示观摩活动。决赛现场,各院校展示的项目涵盖多个领域,创意十足。其中,广州市技师学院的“水天先锋水空联动应急救援系统”获关注,该项目是基于人工智能等新一代信息技术在水上救援领域的广泛应

用而推出,系统由三大核心模块构成,共同织就一张全方位、立体化的水陆空联动应急救援网络。记者了解到,目前,该项目与广州市南部水网流域事务中心的合作正稳步推进,并计划部署在广州南部水域的多个重要管控片区。

广州知识产权法院10年审结10万余案件

新快报讯 记者高京 通讯员罗冠明报道 今年是广州知识产权法院成立10周年,数据显示,广州知识产权法院建院10年累计审结各类知识产权案件10万余件。

广州知识产权法院2014年12月16日挂牌成立,是全国首批三家知识产权专门法院之一。据介绍,建院以来,广州知识产权法院累计审结各类知识产权案件10.5万件,有近百案入选省部级典型案例,三案入选最高人民法院指导性案例;共办结各类专利权纠纷案件52952件,其中办结发明专利纠纷案件3263件;共办结各类著作权纠纷案件40210件;共办结各类商标权纠纷案件5319件;共办结不正当竞争纠纷案件1042件。

另外,广州知识产权法院还探索建立“技术调查官+技术顾问+技术专家”多元化技术事实查明机制,搭建全国首个技术调查实验室、大湾区技术调查人才库等工作载体,不断提高涉案技术事实认定的精准性,有力助推技术类案件审理质量不断提升,该院一审上诉至最高人民法院案件发改率连续四年下降。

在建院10周年之际,广州知识产权法院从10年来办结的10万余件案件中精心甄选,评选出100个体现示范裁判规则、指引产业有序发展、具有重要社会价值的典型案件,以《十年百案》的名义向社会发布。